

Cu o întârziere de doi ani

Noul terminal a fost finalizat

Noul terminal de pasageri al Aeroportului Oradea a fost prezentat oficial ieri, urmând ca azi aici să fie procesați pasagerii care vor fi îmbarcați în cursa Tarom Oradea-București. Investiția, în valoare de aproape 26 milioane lei, a fost finalizată cu o întârziere de doi ani, motiv pentru care constructorul a fost penalizat cu 3,2 milioane lei.

Noul terminal de pasageri a fost prezentat ieri presei bihorene de președintele Consiliului Județean Bihor, Pasztor Sandor, și directorul general interimar al Aeroportului Oradea, Claudia Baran. Contractul pentru executarea lucrărilor a fost semnat în data de 25 iulie 2017, valoarea totală fiind de 25,93 milioane lei, inclusiv TVA. Ordinul de începere a lucrărilor a fost emis în data de 10 august 2017, cu un termen de execuție de 12 luni. Recepția lucrărilor a avut loc însă la aproape doi ani de la expirarea termenului: 22 iulie 2020. Președintele CJ Bihor a anunțat că penalitățile aplicate constructorului (firma UTI) pentru nerespectarea termenului se ridică la 3,26 milioane lei, bani care au fost reținuți din situațiile de lucrări depuse de antreprenorul lucrării. Terminalul are o suprafață de 2.925 metri pătrați, cu destinația plecări și sosiri curse interne și sosiri curse externe, în timp ce terminalul existent va asigura plecările în cursele internaționale. Capacitatea de prelucrare se ridică la 600 de pasageri pe oră, pe trei fluxuri, comparativ cu vechiul terminal, unde capacitatea de procesare este de 200 pasageri pe oră. „Avem



O inaugurare după o întârziere record

condițiile perfecte pentru zborurile internaționale, atât din punct de vedere tehnic, cât și privind personalul, dispunem de oameni de specialitate, avem toate autorizările, toate echipamentele, toate utilajele sunt funcționale”, a menționat președintele CJ.

În privința finanțării, Pasztor a menționat că 18,7 milioane lei au venit de la bugetul de stat, iar pentru restul sumei, CJ a oferit garanția pentru accesarea unui credit de către Aeroportul Oradea. În paralel, terminalul existent a fost reamenajat. De asemenea, a fost amenajată o parcare în fața noului terminal. Parcarea din față dispune de 128 de locuri, 5 locuri pentru persoane cu dizabilități, 14 locuri pentru taxi, 3 pentru autocare, 6 pentru autobuze, iar parcarea din fața terminalului vechi (devenit Terminalul 2) oferă 71 de lo-

curi de parcare publică, alături de alte 80 de locuri pentru angajați. Lucrările complexe ale noului terminal au cuprins și realizarea de rețele de alimentare cu energie electrică pentru deservirea construcțiilor noi, a rețelilor de apă-canal, alimentarea cu agent geotermal a terminalului nou și a împrejurimilor pentru delimitarea diverselor zone din interiorul aeroportului. Totodată, s-a realizat racordarea drumurilor din incinta aerogării la DN 79, lucrări realizate în proporție de 90%.

Directorul general interimar al Aeroportului Oradea, Claudia Baran, a declarat că investițiile vor continua cu două mari proiecte din fonduri europene. Unul se referă la creșterea gradului de siguranță și securitate, în valoare de 20 de milioane de euro, ce va fi depus în cursul anului 2020, iar celălalt vizează

prelungirea pistei actuale, de la 2.100 la 2.500 de metri, inclusiv un sistem de radio-navigație pentru ROMATSA, de categoria 2.

„Facem toate demersurile astfel încât să aducem pasageri și curse internaționale pe Aeroportul din Oradea. Nu aș putea să vă spun de când vor începe, dar ne dăm tot interesul. Pandemia ne-a cam stricat planurile. Dorim să vă asigurăm că dispunem de toate resursele necesare ca operatorii aerieni să opereze curse internaționale de pe Aeroportul Oradea. Sper că vom veni cu vești bune cât de curând”, a afirmat Claudia Baran.

Noul terminal va fi inaugurat oficial azi, când aici vor fi procesați pasagerii cursei Tarom Oradea-București.

■ Ioana MATEAȘ

63,73% promovabilitate

la titularizare

70,32% la definitivat

În județul Bihor procentul notelor peste 7 obținute de candidații care au susținut proba scrisă la titularizare, înainte de contestații, este de 63,73%. La definitivat, după contestații, au promovat 70,32% din candidați.

La proba scrisă din cadrul concursului național pentru ocuparea posturilor didactice din învățământul preuniversitar s-au prezentat, în județul Bihor, 1.177 candidați din totalul de 1.278 de candidați înscriși.

Conform Inspectoratului Școlar Județean (IȘJ) Bihor, la titularizare 15 candidați au obținut nota 10, iar 688 de candidați au obținut note între 7 și 9,99. Dintre cei 15 candidați, 5 au susținut proba la religie ortodoxă, 3 la învățământul preșcolar, 2 la educație fizică și sport, 2 la educație muzicală specializată, 1 la consiliere psihopedagogică, 1 la învățământul primar, respectiv 1 la religie penticostală.

În centrul de evaluare, lucrarea unui candidat a fost anulată din motive legate de nerespectarea metodologiei. 69 de candidați s-au retras din concurs din motive personale sau medicale, în conformitate cu prevederile metodologiei, iar 4 candidați au fost eliminați.

Candidații eliminați pentru tentativă de fraudă nu vor fi repartizați pe posturi didactice în anul școlar 2020-2021.

Contestațiile au fost depuse la sediul Inspectoratului Școlar Județean Bihor sau transmise prin mijloace electronice pe 4 august, până la ora 21:00, dar vor putea fi depuse și astăzi, până la ora 12:00. Rezultatele finale se vor afișa pe 11 august.

Pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidații trebuie să obțină la proba scrisă minimum nota 7, iar pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), minim nota 5.

Repartizarea candidaților pe posturile didactice de predare vacante, publicate pentru angajare pe perioadă nedeterminată, în ordinea descrescătoare a notelor obținute la proba scrisă, se realizează în ședințe publice sau on-line, organizate de către inspectoratele școlare în intervalul 12 - 14 august.

Definitivat: cu 3,29% mai mulți după contestații!

128 de candidați au obținut definitivarea și dreptul de practică în învățământul preuniversitar, în sesiunea 2020, în Bihor.

Rata finală de promovare a examenului național pentru definitivare în învățământ, după soluționarea contestațiilor, este în județul Bihor de 70,32% (în creștere cu 3,29% comparativ cu rezultatele inițiale 67,03%).

Din totalul de candidați cu note la proba scrisă, 128 de candidați au reușit să obțină, în final, medii mai mari sau egale cu 8, media minimă de promovare a acestui examen.

„Precizăm că după susținerea probei scrise din sesiunea 2020, dar înainte de înregistrarea și soluționarea contestațiilor, au fost declarați promovați 122 de candidați”, se afirmă într-un comunicat al IȘJ Bihor.

Afișarea rezultatelor finale a avut loc luni, 3 august, cu o zi mai devreme față de calendarul inițial.

193 de candidați au avut dreptul de a susține proba scrisă în data de 22 iulie. Au fost prezenți 190 de candidați. Dintre aceștia, 7 s-au retras, iar un candidat a fost eliminat pentru tentativă de fraudă. Nu s-au înregistrat lucrări anulate.

Pentru a fi declarat promovat, un candidat trebuie să obțină cel puțin media 8, calculată ca medie ponderată a notelor obținute la toate probele de examen, inclusiv la proba scrisă. Nota la proba scrisă are o pondere de 70% în calculul mediei finale.

Cadrele didactice promovate dobândesc dreptul de practică în învățământul preuniversitar, acesta fiind, de altfel, și obiectivul acestui examen național.

■ Vasiliță ICHIM

În toate spațiile publice aglomerate din județ

Masca devine obligatorie

Urmare din pagina 1

... care am făcut-o împreună cu DSP Bihor, am considerat oportun să revenim cu câteva măsuri pentru a pune în siguranță populația județului”, a spus prefectul, care a fost completat de Călin Sonea:

„Astăzi avem confirmate 1.073 de cazuri de îmbolnăvire în Bihor din care 27 sunt decese iar 350 sunt covid pozitive, active. Aceste persoane se află fie internate în spital (172) fie, cele care sunt asimptomatice, izolate la domiciliu. Sunt mai multe cazuri în rural decât în urban (65%) și spre deosebire de situația înregistrată la nivel național, numărul femeilor infectate depășește numărul bărbaților. Luând în calcul situația înregistrată s-au propus mai multe măsuri restrictive, legate în special de purtarea măștii în spații deschise. Vorbim aici despre toate persoanele cu vârstă mai mare de 5 ani. Măsura se aplică în spațiile publice aglomerate,

piețe agroalimentare, târguri, zone de așteptare a mijloacelor de transport în comun (tramvaie, autobuze, gări), zone de așteptare pentru acces în obiective turistice, zone în care se desfășoară serbări publice sau pelerinaje. În ceea ce privește regulile de distanțare socială și de purtare corectă a măștii, autoritățile publice locale, administratorii diferitelor zone deschise, au obligația să le afișeze la loc vizibil, pentru a fi la îndemâna oricui”.

Numărul persoanelor din Bihor infectate cu virusul care provoacă Covid-19 a ajuns marți la 1.047, din care 11 în ultimele 24 de ore.

Conform raportării DSP Bihor de marți, 4 august, în județ erau internate 247 de persoane, dintre care 172 infectați și 75 cu suspiciune de Covid-19. Pe lângă acestea, se înregistrase un nou decedat, al 27-lea. 687 de persoane, adică 66,31%, fuseseră vindecate de la începutul pandemiei, în Bihor.

48 de decese în doar 24 de ore

La nivel național, din 1.268.899 de teste prelucrate (20.581 făcute de luni până marți dimineața), numărul persoanelor infectate a ajuns la 55.241, cu 28.006 de persoane vindecate și 5.136 pacienți asimptomatici externți la 10 zile după depistare.

Marți s-au identificat 1.232 de persoane infectate (cu 409 cazuri mai multe decât cele identificate luni), acestea fiind cazuri care nu au mai avut anterior un test pozitiv. Distinct de cazurile nou confirmate, în urma retestării pacienților care erau deja pozitivi, 712 persoane au fost reconfirmate pozitiv (dublu față de luni).

În spitale, numărul total de persoane internate cu Covid-19 este de 7.771, dintre care 436 la ATI. În afară de ele, alte 5.322 persoane sunt confirmate cu infecție cu noul covid și sunt în izolare la domiciliu

(o creștere cu 179 de persoane), iar 4.561 se află în izolare instituționalizată.

Până marți, 2.480 persoane diagnosticate cu infecție cu Covid-19 au murit, 48 de decese fiind înregistrate de luni până marți dimineață.

În străinătate, erau 5.571 de cetățeni români infectați, cei mai mulți în Germania (2.632), Italia (1.891), Spania (570) și Marea Britanie (157). Numărul deceselor cetățenilor români aflați în străinătate ajunsese la 123.

Până luni, 3 august, în Europa erau confirmate aproape 1,7 milioane de cazuri, cele mai multe decese fiind înregistrate în Marea Britanie (46.201), Italia (35.154), Franța (30.265) și Spania (28.445). La nivel mondial erau confirmate peste 18 milioane de cazuri, peste 689 mii de decese și aproape 11 milioane de persoane vindecate. ■